

Az Isaszeg Falumúzeum a Szent György-napi rendezvényével csatlakozott a tájházak napjának idei programjához.

„Jöjjenek el hozzánk a szép mulatságba, / Tiszta szívvel várja a háznak a gazdája!”

Többhetes egyeztetés, szervezés után április 27-én 14 órától várták a rendezők Isaszeg apraját-nagyját az első Szent György-napi hagyományörző délutánra.

A rendezvényt a Csatangoló táncsoport tagjai nyitották meg isaszegi táncbemutatójukkal, élőzenés kísérettel. A talpalávalót A Banda (Samu Zoli és bandája) szolgáltatta mindenki nagy örömeire, és adott zenés háttérrel a rendezvény során végig.

Délután rengeteg program várta az idelátogatókat. Nagy Zoltán a kosárfonás rejtelmébe vezette be az érdeklődőket. A Mozaik Alkotóműhely tagjai nemezeléssel és rokkás bemutatóval, Jakócs Zsuzsanna és a Búzavirág táncsoport népi gyermekjátékokkal, a Csatangoló táncsoport a pásztorkodással kapcsolatos asztali játékokkal, valamint ugrókötel készítésével kedveskedett a kicsiknek. Az érdeklődők egy igazán elfeledett mesterséget, a kötélverést is kipróbálhatták.

Bemutatkozott a Csatangoló táncsoport ifjúsági csoportja, a Szöktető táncsoport, amely felcsíki táncokat adott elő, fantasztikus hangulatot teremtve. A megérdemelt jutalom, a közönség tetszését kifejező „tapsvihar” sem maradt el.

A táncprodukció után a Hadak Útja Lovas Sportegyesület tagjai érkeztek meg állataikkal. Lehetett barátkozni, simogatni pónilovat, racka juhot, kecskét, nyuszt, kismalacot. Nagyon sokan érdeklődtek az állatok tartása, etetése iránt is.

Ezt követően a Csillangó Meseműhely előadásában az *Elrabolt királykisasszony* című előszereplős mesejátékot tekinthette meg a nagyérdemű, a Dózsa György Művelődési Otthon szervezésében. A gyerekek nagyon élvezték, hogy az előadók bevonták őket a mesejátékba. Mindeközben egy kis gasztronómiai élménynek is lehetett hódolni, hiszen a múzeumkertben lévő kenyér-



sütő kemencében elkészült az isaszegi finom kalács, majd később a kenyérlángos is. A kedves kínálást népviseletbe öltözött asszonyok, a tánccsoport tagjai végezték. A kalács elkészítéséért külön köszönet jár Kovácsné Halomházi Zsuzsannának, a Múzeumbarátok Köre elnök asszonyának, valamint férjének, Kovács Jánosnak a kemence felfűtéséért, a kalácsok sütéséért, továbbá a Csatangoló tánccsoport asszonyainak a dagasztásért.

A délután zárásaként a Csatangoló tánccsoport néptáncbemutatója következett, amelyhez a végén bárki csatlakozhatott.

Minden résztvevőnek, segítőnek és támogatónak köszönet az önzetlen munkájáért és azért, hogy ez a program megvalósulhatott.

SZMOLICZA JÓZSEF,
Isaszeg Falumúzeum

Tudta-e?

György napja volt a magyarságnál az állatok első kihajtásának legfontosabb időpontja, a legeltetés kezdete, a pásztor, a kanász, a juhász munkába állásának napja. Ilyenkor mágikus praktikákkal igyekeztek védeni a legelőre tartó jószágokat. A Zala mentén első kihajtáskor az istállóküszöb mellé belülről láncot, kívülről tojást tettek, ezen kellett a jószágnak átlépnie, s azt tartották, hogy olyan erősek lesznek, mint a lánc, olyan gömbölyűek, mint a tojás.

Ilyenkor vetették a kukoricát, a babot, az uborkát. Termésjóslo és időjárásjóslo hiedelmek is kapcsolódtak a naphoz. Ha a varjú nem látszik ki a vetésből, jó lesz a termés. Ha e nap előtt megszólalnak a békák, az korai tavaszt és nyarat jelent, vagy esőtlen nyarat. A Szent György-nap előtti mennydörgés bő termést jósol.